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2) Um dado € langado e o nimero da face voltada para cima ¢ anotado.

a) Descreva (.
b) Qual é 0 evento E;; “o nlimero obtido ¢ multiplo de 3”?
c) Qual é o evento E,; “o nimero obtido ndo é primo™?

3) Suponha que todo ano, a Confederagdo Brasileira de Futebol (CBF)

Realize um sorteio para decidir em qual regido do nosso pais seré disputado um torneio
internacional. Determine o espaco amostral do experimento a ser realizado em 2016

4) Uma moeda honesta é lancada duas vezes sucessivamente e observa-se a sequéncia
de face obtidas. Determine:

a) Q.

b) o evento E “ocorre ao menos uma cara”.

5) Um niimero natural de 1 a 100 ¢ escolhido ao acaso. Seja o evento E “ocorre um
nimero que € uma potencia de base 2”.

a) Determine E.

b) Qual € o numero de elementos de E?

6) Um dado ¢ langado duas vezes sucessivamente e é anotada a sequencia de faces
obtidas. Determine:

a) n(Q)

b) n(E,), sendo E; o evento “o primeiro numero obtido nesses langamentos € 3.

c) n(E,), sendo E, o evento “o produtos dos nimeros obtidos é impar”.

d) n(E3), sendo E5 o evento “a soma dos pontos obtidos ¢ menor que 7”.

EVENTO COMPLEMENTAR (E®, Eou C§)

7) Um dado ¢ lancado duas vezes, sucessivamente. Seja o evento E “a soma dos pontos
obtidos é menor ou igual a 9”. Determine E.

8) Um dado ¢é langado trés vezes sucessivamente. Seja o evento E “pelo menos um dos
numeros obtidos ¢ diferentes do outros”. Determine E*¢

9) Uma urna contém 100 bola de mesma massa e mesmo tamanho
numeradas de 1 a 100. Uma delas é extraida ao acaso. Qual é a
probabilidade de o numero sorteado ser:




a) 18? d) formado por dois algarismos?
b) 57? e) um quadrado perfeito?
c) maior que 63?

10) Uma caixa contém 10 tiras de cartolina, todas do mesmo tamanho e
textura. Em cada tira esta escrita uma unica letra do conjunto cujos
elementos sdo as vogais e as cinco primeiras consoantes do alfabeto. Nao
existem tiras com a mesma letra. Uma tira é sorteada ao acaso. Qual é a
probabilidade de que a letra escrita na tira sorteada seja:

a)E?
b)C?
c)J?
d) Consoante ?

11) Ao langarmos um dado duas vezes sucessivamente, qual é a
probabilidade de que:

a) o numero 1 ocorra em ao menos um lancamento?

b) a soma dos pontos obtidos seja 7°?

c) os nimeros obtidos sejam diferentes entre si?

d) o mdédulo da diferenca ente os pontos obtidos seja maior que 2°?

12) Para formar uma senha bancéria, Maria vai escolher um numero de
cinco algarismos. Ja decidiu os quatro numeros de cinco algarismos. Ja
decidiu os quatro primeiros, que correspondem ao ano de nascimento de
sua mae: 1958. Se Maria escolher ao acaso o algarismo que falta, qual é a
probabilidade de que seja formado um nimero:

a) com algarismos distintos?

b) multiplo de 3?

c) multiplo de 5, com algarismos distintos?

13) De um baralho de 52 cartas, uma é extraida ao acaso. Qual é a
probabilidade de que a carta sorteada:

a) seja o sete de copas?

b) seja de ouros?

c) ndo seja o valete de espadas?

d) ndo seja de ouros nem de copas?

14) Na tabela seguinte aparece o resultado parcial do levantamento
sobre habitos alimentares realizado em uma comunidade de 200 pessoas



Nunca | As vezes
Frequentemente
comem | comem Total
comem carne

carne carne

Homens 17 a 55 94
Mulheres b 49 26 C
Total d - 81 200

a) Determine os valoresdea, b, ¢, d e e.

b) Escolhendo ao acaso um individuo da comunidade, qual é a
probabilidade de que seja mulher e ndo consuma carne?

c) Escolhendo ao acaso um individuo da comunidade, qual é a
probabilidade de que ele consuma carne frequentemente?

15) Um 0Onibus de excursdo com vinte
brasileiros e seis estrangeiros é parado
pela Policia Rodoviadria para vistoria de
documentos. O funcionario escolhe, ao
acaso, trés passageiros para terem os
documentos conferidos. Qual é a
probabilidade de que todos sejam
brasileiros?

nQ=C,, =.26'23# = 2600
Por fim, p(€) = MEL = 1140 _ ¢ 435 — 43 g%,
n(Q) 2600

n Probabilidade da uniao de dois eventos

16) No langamento de um dado, qual é a probabilidade de que o niumero
obtido na face superior seja multiplo de 2 ou de 3?

17) De um baralho de 52 cartas, uma é extraida ao acaso. Qual é a
probabilidade de sair um valete ou uma carta de ouros?

18) Um dado é langcado duas vezes sucessivamente. Sejam os eventos:



A: “a soma dos pontos obtidos é 10”;
B: “os numeros obtidos sao distintos”.
Calcule p(A U B).

19) Para apresentar um trabalho, um professor sortearda ao acaso um
aluno, entre os 30 da turma. O sorteio sera feito de acordo com o nimero
da chamada. Qual é a probabilidade de o numero do aluno sorteado ser:
a) primo ou maior que 10?

b) multiplo de 7 ou de 5?

c) quadrado perfeito ou divisor de 36?

20) Sejam A e B eventos de um mesmo espago amostral, com p(A U
B) = 0,75. Em cada caso, calcule p(B), admitindo que:

a) p(4) = 0,35 e A e B sdo mutuamente exclusivo

b) p(4) = 0,29e p(AN B) = 0,09.



